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Az Intézmény felnőttképzési szolgáltatásai  
 
Kaposvár szívében található az Együd Árpád Általános Művelődési Központ és Alapfokú 
Művészetoktatási Intézmény, melynek jelenleg zajló fizikai rekonstrukciója mellett 
párhuzamosan zajlik a szolgáltatási rendszerének megújítása. Az Intézmény olyan 
multifunkcionális –az ókori agórákhoz hasonló- közösségi tér lesz, amely funkcióját 
tekintve a kultúra széleskörű értelmezésén alapul és a legszélesebb társadalmi rétegek 
igényeit elégíti ki. Az épület rekonstrukciója révén növekszik a hasznosítható alapterület 
és létrejön egy, a mai igényeknek megfelelő energiabarát, korszerű épület, modern belső 
térszerkezet, mely lehetővé teszi a kis, közép- és nagycsoportok befogadását, illetve 
újabb és változatosabb szolgáltatások, képzési és közösségi funkciók ellátását. Az új 
infrastruktúra, a kiépített kapacitások biztos hátteret nyújtanak a szolgáltatások 
bővítéséhez, ezért az intézményben új funkcióként megjelenik a felnőttképzési 
programok fejlesztése és szolgáltatása.  
Jelenleg az Együd Árpád Általános Művelődési Központ és Alapfokú Művészetoktatási 
Intézmény két, az alaptevékenységéből adódó feladatot végez: 

• közösségi-művelődési tevékenység (kulturális, művészeti, ismeretterjesztő 
programokat, rendezvényeket szervez és biztosítja ezekhez a szükséges 
infrastruktúrát). Művelődési központok, házak tevékenysége (az 5 telephelyén 
városrészeket kiszolgáló művelődési házak). 

• alapfokú művészeti iskolát tart fenn jelenleg két tanszakkal (néptánc, 
képzőművészeti) 

Emellett és ezekkel összefüggésben a városi nagyrendezvények szervezését végzi, helyt 
ad civileknek, amatőr egyesületeknek, művészeti, hagyományápoló csoportoknak, 
közoktatási és felnőttképzési intézményeknek, együttműködik a Kaposvári Egyetemmel.  
Az Együd Árpád Általános Művelődési Központ és Alapfokú Művészetoktatási 
Intézmény általános és szakmai képzési programokat kíván indítani az elkövetkező 
években. A 2010. évi képzési kínálatunk egy fejlesztési projekt tartalmával összhangban 
került kialakításra.  
 
2010-ben az alábbi felnőttképzéseket indítjuk: 

A képzés címe Képzés 
célja 

Időtartama Tervezett megvalósítása  
(alkalom) 

Kulturális és turisztikai 
animátor 

szakmai 240 2 

Számítógépes adatrögzítő szakmai 240 1 
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Az Intézmény az alábbi kompetenciaterületek és szakmai irányok keretében tervez 
felnőttképzési programokat fejleszteni és megvalósítani az elkövetkező években: 

• kistérségi módszertani munka (marketing PR ismeretek; pályázatírás; 
nyelvtanulás, animátor) 

• egészség- és környezetvédelmi szakterület 
• állampolgári aktivitás növelése, társadalmi kohézió, befogadás 
• digitális, információs szolgáltatások 

 
2010-ben az alábbi felnőttképzési szolgáltatásokat biztosítjuk az érdeklődőknek: 

A felnőttképzési szolgáltatás megnevezése 

Képzési szükségletek felmérése és képzési tanácsadás 
Előzetes tudásszint felmérés 

Mentorálás 
 
A felnőttképzési szolgáltatás a képzések egyénre szabott kialakításának elősegítésére, a 
képzés hatékonyságának javítására vagy a munkavállalás elősegítésére irányul.  
A felnőttképzéshez kapcsolódó szolgáltatások célja, hogy támogassa a felnőtt egyén 
foglalkozást elősegítő képzésen való részvételét a sikeres munkavállalás érdekében, 
illetve segítse bekapcsolódni a képzési folyamatba, továbbá felkészítse a munkaerő-
piacon való sikeres szereplésre. A cél az önismeret, az új készségek, új szakmai és 
magatartásbeli, viselkedésbeli tulajdonságok, új munkavállalói attitűdök elsajátítása, 
amelyek birtokában képesek lesznek alkalmazkodni a gazdasági környezet változó 
igényeihez. Fontos, hogy a képzésbe bekapcsolódó felnőtt ne tanuljon olyasmit a képzés 
során, amit már korábbi tanulmányai keretében, szakmai pályafutása során megtanult. 
Intézményünkben a szolgáltatások rendeltetését a következőképpen határoztuk meg: 

• segíteni a jelentkezőnek abban, hogy azonosítani, dokumentálni és bemutatni 
tudja azt a tudást, tapasztalatot és képességeket, amelyeket eddigi munkavégzése 
során élettapasztalatként szerezett; 

• segítséget nyújtani az érdeklődő számára a felnőttképzési programok 
megválasztásához, döntése megalapozásához, vagyis saját általános és szakmai 
ismeretének felméréséhez, az élettapasztalattal szerzett szakmai tudása 
beszámításához a szakmai képző programokban; 

• tájékoztatni a képzések adatai, továbbá támogatási, finanszírozási, továbblépési 
lehetőségek felől. 
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I. Képzési szükséglet felmérése 
Az eddigi szakmai tapasztalat, esetleges gyakorlat megismerésére, a képzéssel 
kapcsolatos elvárások megfogalmazására, a motivációk beazonosítására a leendő 
résztvevőkkel lebonyolított interjún, beszélgetésen nyílik lehetőség. 
A képzési szükséglet felmérése annak az űrnek a beazonosítását jelenti, ami az egyén már 
meglévő tudása és a karriercéljai eléréséhez szükséges többlettudás között áll fenn. A 
szolgáltatás célja annak meghatározása, hogy a jelentkező az általa kiválasztott szakmai 
tudás megszerzéséhez milyen kompetenciák és ismeretek megtanulása útján juthat el. 
A szolgáltatást azoknak a személyeknek érdemes igénybe venni, akik:  

• már határozott elképzeléssel rendelkeznek saját karriercéljukat illetően (álláshoz 
jutás, továbbtanulás, szakmai előmenetel, szakmai érdeklődés, tudományos-
fejlesztő tevékenység, hobby, stb.) és szándékukkal egy felnőttképzési 
intézményhez fordulnak, 

• meghozták döntésüket arról, hogy karriercéljaik elérésének eszközeként 
képzésben, továbbképzésben fognak részt venni. 

A szolgáltatás keretében a képzésért felelős vezető vagy az egyik oktató/mentor felméri 
az egyén kompetenciáit, tudás és ismeretanyagát, attitűdjét és szembeállítja, egyezteti a 
kitűzött tanulási céllal. A kettő közötti tér töltődik ki a képzési program tananyagával. Az 
érdeklődő regisztrációs lapot tölt ki és adatai rögzítésre kerülnek a felnőttképzési 
szolgáltatások nyilvántartásába.  
 

II. Képzési tanácsadás 
A képzési tanácsadás során az Intézmény képzési programjairól kapnak az érdeklődők 
tájékoztatást egyéni formában, az adottságok figyelembe vételével, személyesen, 
telefonon vagy e-mailen keresztül. 
A képzési tanácsadás célja: 

• a képzési programok feltételeinek/körülményeinek ismeretében komplex 
tájékoztatás az egyén felől érkező igényeknek megfelelően, 

• a képzés alapadatai mellett a támogatási, finanszírozási, továbblépési lehetőségek 
ismertetése, 

• korrekt, kimerítő tájékoztatás mellett alternatív megoldások felvonultatása, 
• az érdeklődők információkat kaphatnak a képzés rendjére (helyszín, időbeosztás), 

a jelentkezés módjára, a kiegészítő szolgáltatások sorára, a be- és kimeneti szintre, 
a továbblépési lehetőségekre vonatkozóan.  

Az Intézmény ügyfélszolgálatán, telefonon, levélben, e-mailen vagy személyesen, illetve 
a honlapunkon is adunk részletes tájékoztatást a képzésekről. Az érdeklődők a 
tájékoztatóban találnak információt a képzés jellemzőiről, a képzésbe való 
bekapcsolódás, a sikeres teljesítés és a tanúsítvány kiadásának feltételeiről. Az 
érdeklődők jelentkezési lapot töltenek ki az adott képzésre. 
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III. Előzetes tudásszint felmérése 
Az előzetesen megszerzett tudás felmérése és beszámítása annak elismerése, hogy az 
élettapasztalattal, munkavégzés során szerzett vagy nem formális szakképzésben, 
tréninggel, vagy tapasztalati úton megtanult mindennemű tudás, szakértelem, attitűd az 
iskolarendszerű képzéssel azonos értékű lehet, azaz ugyanúgy mérhető, értékelhető és 
beszámítható valamely képzési programba. 
Felnőttképzéseink megkezdése előtt a jelentkezők számára biztosítjuk az előzetes 
tudásszintjük felmérésének lehetőségét. A tudásszint felmérés díjmentes szolgáltatás, 
mely a képzési programokban rögzítettek szerint az erre a célra fejlesztett tesztlapok 
segítségével, illetve személyesen történik az Intézményünkben. Az előzetesen 
megszerzett tudást a képzési programban meghatározott kompetenciák alapján mérjük, 
felhasználva a kimeneti követelmények teljesülésének mérésére alkalmazott eszközöket, 
módszereket. 
A szolgáltatás egyrészről segít a – tanulási szándékukban eltökélt – érdeklődőknek 
azonosítani, dokumentálni és bemutatni azt a tudást, tapasztalatot és képességeket, 
amelyeket korábban élettapasztalatként megszereztek. Másrészről arra ad lehetőséget, 
hogy előzetesen megszerzett tudása alapján a hallgató a képzés egy része alól 
mentességet szerezhessen, ezáltal kevesebb óraszámban vegyen részt egy képzésen. Ha a 
képzési program megengedi, a résztvevő mentesülhet egyes modulvizsgák alól is. A 
beszámítható tudásszint felméréséről az érdeklődő tájékozódhat telefonon, vagy e-mail-
ben, illetve a képzési tájékozató alapján.  
 

IV. Mentorálás 
Mentorálás célja az Együd Árpád Általános Művelődési Központ és Alapfokú 
Művészetoktatási Intézmény felnőttképzési programjaiban részvevő hallgatók 
támogatása, a személyes elakadások segítése, önismereti fejlődéshez viszonyítási pontok 
kijelölése, mentálhigiénés közreműködés annak érdekében, hogy a hallgató sikeresen 
elvégezze a tanfolyamot és megszerzett képesítése esélyt adjon a munkaerőpiacon való 
elhelyezkedésre. A mentorálás a képzés során a résztvevők önkéntes vállalása alapján, 
egyedi szolgáltatásként zajlik. 
 
 
Kaposvár, 2010. július 2. 

 
 

 


